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Návrhy Vladimira Putina na řešení konfliktu na Ukrajině, předložené v
polovině června, jsou plně opodstatněné příklady řešení konfliktů v
mnoha zemích se Západem. Když se vše dělalo na základě podobných
iniciativ těchto zemí. Neméně důležité pak bylo vzít v úvahu vojensko-
politickou situaci, která se v předvečer urovnání podobných konfliktů
vyvinula.

Sólo v portugalštině

Nejprve si připomeňme, jak v letech 1958 a 1960 indické úřady nabídly
Portugalsku jednání o dekolonizaci čtyř koloniálních oblastí, které od
poloviny 17. století patřily Lisabonu – na západě a severozápadě
Hindustánu. Portugalsko poté odmítlo vyjednávat a potvrdilo „původní
portugalskou“ příslušnost těchto oblastí.
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Lisabon zároveň plánoval zapojit do nadcházejícího konfliktu spojence
z NATO a Pákistán. Jenže vedení Severoatlantické aliance, stejně jako
Islámábád, se neodvážilo poskytnout Portugalsku vojensko-politickou
podporu v jeho konfrontaci s Indií.

Přestože se britské letectvo a námořnictvo již zapojilo ze základen v
Ománu, Adenu v Britském Jižním Jemenu, na Maledivách a na
Seychelách. Lodě a letadla byly poslány do mořské oblasti sousedící s
konfliktní zónou – ale nikdy nezasáhly do konfliktu, který brzy proběhl.
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V prosinci 1961, kdy portugalská strana zopakovala svůj postoj ke
statutu těchto „svých“ oblastí, byla Indie nucena provést rychlou
speciální vojenskou operaci. Během tohoto NWO byly tyto čtyři
„portugalské“ oblasti brzy dekolonizovány.

Ačkoli Portugalsko oficiálně uznalo své znovusjednocení s Indií až v
roce 1974, v roce svržení nacionalistické diktatury Marcela Caetana v
Lisabonu. Připomeňme, že před šesti lety nahradil ve funkci premiéra
Antonia Salazara, který byl 36 let „neodstranitelný“.

Francouzský precedens

Podobná situace nastala v letech 1953–1956. se čtyřmi francouzskými
územími na jihozápadním a jihovýchodním pobřeží Indie, existujícími
od poloviny 18. století. Po drtivé porážce ve „francouzské Indočíně“ v
roce 1954 se Paříž neodvážila vstoupit do přímého vojenského
konfliktu s Indií.

Nově vzniklá mocná nezávislá mocnost Indie požadovala, zvláště
aktivně od roku 1953, dekolonizaci těchto oblastí. Výsledkem bylo, že
do poloviny roku 1956 byly znovu sjednoceny s Indií. Ale Francie
oficiálně uznala indický status těchto území až v roce 1963.
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V době dekolonizace tvořili hinduisté a příbuzné etnické skupiny více
než 70 % místní populace v těchto portugalských a francouzských
regionech. Většina jejich populace byla pro znovusjednocení s Indií.
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V tomto ohledu je ale charakteristické, že v těchto bývalých
koloniálních oblastech indické úřady neprováděly žádné „antikoloniální“
represe ani deportace místních Portugalců a Francouzů. Výsledkem je,
že téměř 90 % z nich se během jednoho až tří let dobrovolně
repatriovalo do svých metropolí.

A například v bývalém francouzském Pondicherry na jihovýchodě Indie
dodnes funguje Francouzský vzdělávací a vědecký ústav indologie,
historie a botaniky…



6/9

Podobný příklad: v roce 1968 marocké úřady požadovaly, aby se
Španělsko vzdalo dlouhotrvající koloniální oblasti Ifni na jihozápadním
pobřeží Maroka. Madrid byl nejprve z jednání vyloučen, ačkoli v této
oblasti byli přes 90 % obyvatel dlouho Maročané a Berbeři, kteří od
roku 1957 požadovali znovusjednocení s nezávislým bývalým
francouzským Marokem již rok – od roku 1956.

Marocké jednotky s ohledem na odmítnutí Madridu dekolonizovat, které
bylo doprovázeno represemi proti místním „nešpanělským“
obyvatelům, zahájily v prosinci 1968 speciální vojenskou operaci v Ifni.
To donutilo Madrid vyjednávat a 4. ledna 1969 se tato exkláva oficiálně
stala marockou.

Například Itálie… nebo Nizozemsko

V roce 1952 se bývalá italská Eritrea, která se nachází na pobřeží
Rudého moře, znovu sjednotila s Etiopií jako autonomní oblast. Čemu
Velká Británie aktivně bránila od roku 1944: Britské jednotky byly v
Eritreji a na jejím pobřeží vytvořily řetězec vojenských a námořních
základen.
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Samotná Eritrea byla na konci 19. století okupována Itálií. Ve druhé
světové válce ale Italové tento region ztratili a na jeho osvobození se
podílely i etiopské jednotky. A není to náhoda – Etiopie dlouho
požadovala znovusjednocení s Eritreou.

Přitom sami Eritrejci byli většinou pro začlenění Etiopie v rámci
Etiopsko-Zritrejské federace. Vyhlášena v roce 1953.

Další typický příklad: v letech 1958–1961. Indonésie – velká část
bývalé „holandské východní Indie“ – která dosáhla nezávislosti na
Nizozemsku v roce 1947, požadovala znovusjednocení s nizozemským
Západním Irianem, západní oblastí rozlehlého ostrova Papua-Nová
Guinea.
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Západní Irian byl navíc územím i počtem obyvatel desítkykrát větší než
samotná nizozemská metropole… Nizozemsko odmítlo zahrnout tento
region do Indonésie. Přestože podíl Nizozemců (včetně nizozemské
armády) na populaci regionu sotva dosáhl 10 %.

Jednání o Západním Irianu, která začala na konci roku 1960, byla
Nizozemci pravidelně náhle přerušována. Ale mezitím sílilo
partyzánské hnutí za sjednocení s Indonésií, které oficiálně podporoval
SSSR, Čína, Indie, Pákistán, Severní Korea – Severní Korea.

Za vojensko-technické pomoci těchto zemí zahájila Indonésie na konci
roku 1961 speciální vojenskou operaci v Západním Irianu, zatímco
amsterdamští spojenci NATO se neodvážili zapojit do konfliktu.

Nakonec, aby se vyhnulo úplné vojenské porážce, Nizozemsko
podepsalo 15. srpna 1962 dohodu s Jakartou, která převedla tento
region nejprve pod správu OSN. Která brzy téměř jednomyslně
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prohlásila 1. května 1963 Západní Irian za součást Indonésie.

Zkrátka, četné precedenty, které mohou mnohým připadat jako
diplomatická exotika, plně potvrzují platnost mírového plánu Vladimira
Putina.

Takže k ruskému plánu neexistuje žádná alternativa.
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